

# 潮平两岸阔 风正一帆悬

## ——记安徽省砀山第二中学

安徽省砀山第二中学坐落在砀山县城西关商业区。学校肇始于外国神父创办的教会学校私立晨光中学；1951年，由人民政府接管，校名几易，地点数迁。六十多年一路走来，砀山二中始终与祖国的命运休戚与共，与时代的发展濡沫相生。



砀山二中校长苏爱功

### 春秋六十逢华诞 桃李一甲正芬芳

2011年是砀山二中建校六十周年。六十年来，学校始终坚持“立人立德，成人成才”的教育理念，培育了大批的优秀人才。学校在人才培养上始终贯彻“知识与能力并重，科学与人文比肩”的指导思想，把培养人、造就人、对学生终生负责、为学生一生奠基作为学校教育的第一要务。

建校至今，砀山二中始终坚持“科研兴校、教学强校”之路。一流的教育离不开一流的师资。只有造就一支知识渊博、素质精良、爱岗敬业、爱生善教的教师队伍，学校才能实现真正意义的腾飞。为加快青年教师成长的步伐，砀山二中不

断突破创新，尝试通过“结对子，指路子，挑担子，让位子”的形式和“以人为本，自主研修，培训提高”的方法，培养出一批具有新的教育教学理念，基本功扎实的青年骨干教师。众多的教师培养活动与计划，不仅打造了一支师德高尚、教风严谨、教学技艺精湛的师资队伍，活动中更拉近了教师之间的关系，彼此取长补短，相互促进，从而在理论上、实践上、能力上获得新的突破。

筚路蓝缕，春华秋实，六十年奋斗换回累累硕果。1994年砀山二中晋升为宿县地区重点中学，2002年学校又顺利通过宿州市市级示范高中评估验收。学校更先后荣获“全国教育科研先进集体”“安徽省电化教育I类达标学校”

“安徽省传统体育项目学校”“宿州市教育管理先进单位”“宿州市高中教育教学工作先进单位”“宿州市学业水平测试先进单位”“砀山县十佳安全文明校园”等荣誉。

### 用特色打造学校 以德育雕塑灵魂

“做有思想的校长，办有特色的教育”，这是砀山二中校长苏爱功的座右铭。在学校的日常管理工作中，苏校长始终秉持这个理念，不仅要求自己，更将队伍培养作为工作要务。凝聚人心，强化意志，培养教师队伍团队精神，不断提高学校教育队伍的战斗力，带领着一校同仁坚定前行。

在教学上，为提高课堂效率，砀山二中不断引进先进教学方法并予以推广。苏爱功校长认为，应把规范管理作为教学质量的“支撑点”，把科学管理作为教学质量的“增长点”，转变思路，还自主学习于学生，充分调动学生学习的积极性。

“行为养成习惯，习惯形成性格，性格决定命运。”砀山二中坚持学生德育无小事，从严从实抓好学生“灵魂工程”，通过众多活动带动养成学生的良好习惯和品德。该校按照“依靠活动吸引人，通过活

动影响人”的工作思路，开展了如书法、摄影、绘画比赛，法制教育大会、慰问孤寡老人、梨花节果蔬论坛青年志愿者等一系列丰富多彩的社会实践活动；通过服务社区、美化城市、爱心捐助、读书演讲等形式，培育了学生关爱他人、担当责任、服务社会的良好品质。这些活动不但对孩子进行了德育方面的培养，更进一步丰富了学生的社会实践经历，开拓孩子们的视野。

### 抓住机遇搞创建 一心一意谋发展

“气有浩然，学无止境；进德修

业，和而不同”，砀山二中始终恪守这一校训。为支持砀山二中创建省级示范高中，目前中共砀山县委、县人民政府计划投资1.5亿人民币，划拨土地200多亩，建设二中新校区，力争使学校课程改革、组织管理、队伍建设、办学条件、办学行为、学生质量等各项指标达到省内先进水平。

谈及2012年学校发展，砀山二中人豪情满怀，斗志昂扬。他们纷纷表示，将以更科学求实的态度，更拼搏的精神，推进素质教育，为把砀山二中早日建设成为省示范高中而努力奋斗！



砀山二中举行远离网吧、拒绝毒品签名活动

# 以奉献成就事业，用平凡铸就伟大

## ——记合肥市螺岗小学校长戴厚平



“捧着一颗心来，不带半根草去”，伟大的人民教育家陶行知先生用这样一幅对联箴告我们教育者要“爱满天下”！多少教育者在平凡的岗位上孜孜不倦地奉献着。合肥市螺岗小学戴厚平校长就是其中的一位。

戴校长从事教育事业30多年，知其名如见其人，他真诚的微笑，宽厚平和的人格魅力，勤俭实干的奋斗精神，感召着螺小

领导班子，引领着教师队伍！行进在教育发展的道路上，他以自己独创的螺小模式，带领学校屡获殊荣——学校先后荣获全国未成年人思想道德建设先进单位、全国“双有”主题教育活动先进集体、安徽省家教名校、合肥市“平安校园”、瑶海区特色学校等十几项荣誉。连续两年荣获瑶海区教育教学“优秀奖”；先后通过了国家级课题“信息技术与课程整合”和“有效推荐合肥地区教师专业发展”的中期评估和结题验收。三年来，师生累计获得国家、省、市、区级奖项300余人次……

他总是说，荣誉代表过去，未来的路我们要走得更好更稳！平日里，他的办公桌上经常摆放着各类教育报刊和杂志，在处理事务的间隙时间，他随手就会翻阅、摘录。他常常对教师说：“学习应该是教师的一种永不停歇的生活方式！”他是这么

说的，也是这样做的！

繁忙和疲惫最能让人急躁和愠怒，然而，戴校长却总给人以充满自信的微笑，尤其是在教师专业成长时，他总是给予热情的鼓励和有力的支持。有时教师觉得过意不去时，他总是宽慰地说：“没什么，这钱花得值，你自己得到了提高，学校也因此得到了发展嘛！”是的，在教师的培养上，戴校长很舍得，是大方的。但是，他对于自己却非常吝啬，外出办公始终骑的都是他那辆破旧的电动车；学校的水电门窗发生故障，他亲自动手维修；在办公费用中，他也是厉行节约，并自觉争当勤俭节约的先锋……教师们常常开玩笑地说戴校长真“抠门”，戴校长也笑着说：“这个‘抠门’校长我得当，还得当好喽！”

他在校长这个平凡的岗位上，忙碌着，以奉献成就事业，用平凡铸就伟大。

### 合肥市56中 机器人社团传佳音

4月7~8日，由合肥市教育局、合肥市科学技术协会联合举办的“2012合肥市青少年机器人竞赛”举行，合肥56中学派出六支代表队，在与全市400多支代表队的角逐中，该校在基本技能、FLL项目中共荣获四个二等奖，一个三等奖，改写了该校机器人项目“0”的历史。 黄勇

### 合肥市庐阳区 “自育自学”实验交流会召开

近日，合肥市庐阳区“自育自学”实验交流会在合肥市新庄小学召开，17所实验学校校长、副校长、实验教师代表参加了会议。会议特别邀请了著名教育专家——“自育自学”论创始人何炳章莅临指导，庐阳区教体局殷颂景局长、郑家凯副局长亲临会场。 刘劲松

### 合肥市青年路小学 凯里送教之行交流共促进步

近日，合肥市青年路小学的5位老师在工会主席钟静的带领下，来到贵州凯里，进行参观、交流、送教，并在凯里第七小学分别展示了语文、数学和英语3节精彩的优质课，深得七小师生们的赞赏。 杨晓燕

### 合肥市裕溪路学校 举行防震防灾应急疏散演练

4月12日，合肥市裕溪路学校举行防震防灾安全应急疏散演练。校领导亲赴岗位，班主任提前就位，学生按照防控警报信号在指挥员和引导员的指挥下迅速开展防震防灾安全应急疏散演练，整个疏散活动迅速、有序、安全。 汪浦林

### 合肥市常胜小学 学生感受天文科技的魅力

4月11日下午，中国科学技术大学天文爱好者协会的学生，带着先进的天文望远镜来到合肥市常胜小学，给该校的学生传播天文学知识，极大地丰富了学生们的天文学知识，意义深刻。 晏能凤

### 合肥市63中 小作家聆听海外留学讲座

近日，合肥市小作家协会63中分会22名小作家赴合肥万达国际公馆，聆听海外留学讲座。

此次讲座的第一场名为“留学趋势交流会”，来自新东方的两名资深老师向听众详细介绍了英国与美国的教育以及前往留学的相关方案。63中的小作家们扩大了视野，增长了见识，进一步地拓展了思维。董雪梅

## 他们，为成绩提升开保单

英语教研组

黄政 (硕士)  
英语学习顾问

英语教研组

汪贞兰  
英语学习顾问

英语教研组

戚志甯  
英语学习顾问

英语教研组

马楠  
英语学习顾问

维斯特英语教研组，所带学员209人，成绩提升率达90%以上。热门看点：学科带头人黄政（硕士），浙江师大客座教授，编写的高考应试技巧方略，仅作文一项就可短期内提高十几分。

# 0551-2172800 0551-5542466

提分中心：合肥市屯溪路301号安徽省党校内宿舍楼2栋 提能中心：合肥市琥珀山庄花园村别墅A区180栋